

省工商联将大力支持《追根溯源百家姓》 让河南成为根亲文化圣地

人物名片

梁静

全国政协委员、河南省政协副主席、河南省工商联主席

“今天的研讨会是一场有创意、有特色和有成效的文化研讨会，与会企业家、嘉宾围绕姓氏文化和根亲文化发表了很多独到的见解和新颖的观点，听了以后受益匪浅。”

在昨日的研讨会上，全国政协委员、河南省政协副主席、河南省工商联主席梁静称：“郑州报业集团策划的一系列以姓氏文化凝聚中华向心力、以根亲文化聚合世界华人圈，对于弘扬中华优秀传统文化、践行社会主义核心价值观、推动华夏历史文明传承创新区建设等都意义重大。”

这是对根亲文化的深耕细作

郑州报业集团策划的一系列以姓氏文化凝聚中华向心力、以根亲文化聚合世界华人圈，对于弘扬中华优秀传统文化、践行社会主义核心价值观、推动华夏历史文明传承创新区建设等都意义重大。

河南是中华民族重要发祥地，也是中国姓氏的重要发源地，中国《百家姓》中排前100的姓氏有70多个源自河南，邀请各地华人来探姓氏源、寻家族根，已成为近年来河南根亲文化的“重头戏”。但以往的活动

多侧重于寻根问祖和经贸交流，而百集电视系列剧则侧重于讲述每一个姓氏的起源、发展和祖辈迁徙过程，侧重于诠释华夏儿女同根同源的历史依据，这不仅是丰富根亲文化内涵、增强姓氏荣誉感自豪感的重要手段，也是凝聚全球华人力量为河南发展做出贡献的有效载体。

姓氏文化和根亲文化是家族文化的重要组成部分

《追根溯源百家姓》，这是对家族文化的传承弘扬。姓氏文化和根亲文化是家族文化的重要组成部分，对传承民族文化、维系社会和谐稳定具有重要的促进作用。姓氏文化除了血缘认同外，很重要的一点就是文化认同，一个姓氏、一个家族在起源、发展、演变的过程中，形成了各具特色的家族文化，如家谱、家规、家训等，这是维系一个家族、一个姓氏向心力、凝聚力的基

础，也是推动社会和谐发展的根源。但近些年来由于种种原因，家族文化的传承没有受到应有的重视、家族文化的重要作用也常常被忽略。而《追根溯源百家姓》百集电视系列剧关注的，是一个家族的成长、发展和家族文化的传承，关注的是家族文化的重要作用，在唤起人们对家庭、家族挚爱的同时，也唤起了大家对民族、对国家的热爱和眷恋。

姓氏对于中国人来说不仅仅是一种符号，更是一条代代相传的无形纽带

这是对中国传统优秀文化的发扬光大。姓氏对于中国人来说不仅仅是一种符号，更是一条代代相传的无形纽带。几千年来，中华民族的优秀传统文化大多都是通过姓氏家族得以延续和传承。中国文化的统一性和连续性，与中国固有的姓氏制度和姓氏蕴含的“天下一家”、“万民归宗”等文化同源性密切相关。同时，姓氏文化中蕴含着丰富的和谐思想和传统美德，几乎所有家族的家训中都包

括孝父母、和兄弟、睦宗族、和乡邻的内容，这些内容对于加强精神文明建设和构建和谐社会都具有非常重要的现实意义。郑州报业集团致力于寻求姓氏文化和传统文化的品牌工程，有助于我们更好地传承中华民族的传统美德、更好地理解凝聚力形成的基础和动力、更好地把握凝聚力发展的途径和保障，更为重要的是有助于我们更好地利用这一巨大的精神力量推动祖国建设和民族发展。



“

今天的研讨会是一场有创意、有特色和有成效的文化研讨会。

姓氏文化和根亲文化是家族文化的重要组成部分，对传承民族文化、维系社会和谐稳定具有重要的促进作用。

姓氏文化中蕴含着丰富的和谐思想和传统美德，几乎所有家族的家训中都包括孝父母、和兄弟、睦宗族、和乡邻的内容，这些内容对于加强精神文明建设和构建和谐社会都具有非常重要的现实意义。

为这项公益活动贡献出自己的一分力量

目前，省工商联正在积极推进民营企业文化建设，这项活动对于民营企业打造以社会主义核心价值观为主导的企业文化具有重要意义，希望广大民营企业积极参与进来，希望有实力的民营化企业家给予大力支持，为这项公益活动贡献出自己的一分力量。省工商联将会大力支持这样的文化项目，在项目推进过程

中，共同举办一些活动，共同推动一些具体的事情。也希望郑州报业集团把这部百家姓电视系列剧策划好、拍摄好，讲出精彩的姓氏故事，塑造河南的光彩形象，为推动河南成为全球华人向往的根亲文化圣地做出重要贡献。

